

## 中国经济改革研究基金会健康工程组委会来院考察



(上接第一版)

血液循环肿瘤细胞病理技术为支撑,将防癌关口前移,为老百姓提供癌症风险评估及防癌科普宣教等全流程的癌症早诊服务,极大提高肿瘤患者的生存率,甚至完全治愈。

临床病理中心建成后,将支撑临床科室,包括内科、外科、肿瘤科等学科的精准诊疗,医院的分子病理诊断能力将进一步提升,同时病理诊断范围也会得到扩展,也将助推基层医院病理诊断能力的提升。

三个中心里最重要的临床研究中心也

2023年1月4日-5日,中国经济改革研究基金会健康工程组委会胡艳君常务副主任、沈海燕副主任来院实地考察。双方举行了交流座谈会,医院领导、相关职能部门及临床科室负责人参加了此次会议。会议由印明柱院长助理主持。

会上,张先祥院长代表医院对中国经济改革研究基金会健康工程组委会的到访表示热烈欢迎,并作“高质量发展创新实践——从‘弯道超车’到‘换道领跑’”专题汇报。胡艳君常务副主任介绍了中国经济改革研究基金会以及健康工程公益活动相

关情况。随后,双方进行了深入地交流探讨。

会后,组委会一行深入我院多个临床科室进行了实地考察,对医院文化、医院管理、医疗服务、学科设置及发展定位给予了充分肯定,并提出了未来三年帮扶计划的初步构想。

张先祥院长表示,健康工程组委会为医院发展带来了全新的理念,医院相关部门、学科要及时梳理医院、学科优势,积极配合基金会细化工作方案,加快落实落地,进一步提升医院影响力,为医疗服务公益事业做出更多的贡献。(科研外事部)

## 聚焦科技 创新聚智引才

被赋予使命,致力于搭建全国规模最大、高质量的临床试验一体化高效运营平台,为临床相关治疗提供新药物和诊疗技术,给疑难危急重症患者带来新的希望,成为未来中国生物医药高速发展必不可少的重要平台。

印明柱表示,未来将组建研究型临床-科研复合型人才队伍,让更多人才像他一样能来到这里,把学到的知识转化成科技创新的实力,实现自我价值,为中国生物医药高速发展贡献力量。

学、临床医学、智能医学、转化医学等研究平台,同时谋划布局健康产业发展。医院积极解决优秀人才的后顾之忧,提供人才过渡房,协助解决人才配偶工作及子女入学,从工作条件、科研资金、人员配备、行政权限等方面提供支持,医院首期已投入价值1600余万元设备用于印明柱3个平台的建设。医院强化人才组织保障,每名高层次人才均与院领导结对联系,建立畅通灵活的沟通机制,必将助力医院快速度高质量发展。

## 深化乡村振兴 提升帮扶质效

2023年1月9日,我院研讨了乡村振兴帮扶工作,院领导及相关职能部门负责人参加会议。

会上,派驻龙驹镇灯台村第一书记向凤玲从认真落实防返贫动态监

测、助力产业发展、抓实基层党建工作、协助开展乡村治理工作、疫情防控等方面进行了汇报。2022年,灯台村在我院的大力帮扶下,村民收

入稳步提升,食用菌特色产业发展再上新台阶,村集体经济持续向好发展,农产品销售额达450余万元。同

时,梳理了驻村工作队的不足,提出2023年度帮扶工作计划。

关“三农”工作的重要讲话精神;二要制定适合村情的帮扶措施,不断完善产业发展运行机制,切忌贪大求洋;三要突出重点,从防返贫、抓产业、改面貌、重党建等方面扎实开展工作;四要与村两委团结奋进,共同谋划发展;五要强化自身建设,尽职履责,多学多看,以实际行动推动乡村振兴工作高质量发展。

院领导充分肯定了驻村工作队一年来取得的成绩,并就下一步乡村振兴工作提出了要求:一要吃透上情,熟悉政策,认真学习习总书记有

## 简讯 |

●我院获2022智慧胸痛中心建设人气奖。12月10日,由心血管健康联盟、苏州工业园区心血管健康研究院、苏州工业园区心馨心血管健康基金会主办的2022中国心血管健康大会在苏州盛大开幕。会上,我院喜获2022智慧胸痛中心建设人气奖。(胸痛中心)

●我院获市总工会先进集体一等奖。医院在参加重庆市总工会组织开展的“建功‘十四五’奋进新征程”2022年重庆市网上劳动和技能竞赛中,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极争创一流,不断锐意进取,荣获先进集体一等奖。(工会)

●外科医师分会胃肠外科医师专委会2022学术年会暨胃肠微创论坛在万州举行。来自全国各省市的150多位行业大咖以“线上+线下”的形式,就当今腹部与胃肠疾病的规范化诊疗、机器人与智能微创技术的应用等热点问题展开深入探讨,并分享了临床研究新进展。随后,现场举行了达芬奇机器人中国肠道与腹壁疝外科临床手术教学示范中心授牌仪式,以及达芬奇机器人手术一千例里程碑授牌仪式。(肠道外科)

●“西部行——精准功能美学修复实战培训班(重庆站)”在万州举办。此次培训通过线上方式举行,中华口腔医学会口腔修复学专业委员会主委于海洋教授等6位国内顶尖口腔修复专家与口腔医务工作者相聚云端,共同探讨学习了精准功能美学修复相关理论知识与临床诊疗技术。(口腔中心)

## 首辆移动 CT 车投入使用

2023年1月6日上午8时,一辆标有“重庆大学附属三峡医院移动CT车”

字样的车载移动CT顺利投入使用。

据悉,车载移动CT具有高灵活

性,在操作上进行了简化,且能获得稳定清晰的影像资料。具有全身型方舱检查单元,为患者和医护人员设置了双通道,能极大地减少交叉感染的风险。无需固定的机房,移动性强,可快速投入疾病的筛查和诊断,相对于传统的CT,提高了疾病的诊治效率。CT设备与客车的高机动性的优势相结合,将成熟稳定的设备技术、高质量图像、高可靠传输网络与智能云系统结合,可实时数据传输图像,即扫即阅,极大加强和补充了医院应对患者胸部CT检查的能力和需求,尽显移动化、人性化、智能化。(放射科)

三峡医院  
Sanxiayiyuan

准印证号: (渝) 2022802

主 编: 张先祥 杨德清

联系电话: 023-58103430

2023年1月10日 (总第439期)

## 我院引进首位国家级人才



2022年,他加入到重庆大学附属三峡医院,负责医院临床及科研工作。

## 时不我待 打造三个中心

“重庆大学附属三峡医院整个发展体量和临床能力非常吸引我,而且学科门类非常齐全,有利于开展研究型医院建设。”印明柱说,之所以来到万州选择我院,就是看中了医院的发展潜力,而且万州地理位置优越,山清水秀的生态环境让人感到放松、舒适,整个环境和条件对于开展研究工作来说简直天时地利人和。

带着“为建设国际化研究型医院贡献力量”的豪情壮志,印明柱来到我院,全力打造肿瘤早诊中心、临床病理中心及临床研究中心。

“四大慢病中,肿瘤排在第一位,其中癌症早诊更是重中之重。”印明柱介绍,最先开设的肿瘤早诊中心以具有国际首创的

(下转第四版)

## 我院上榜『国家级典型案例』名单

2023年1月3日,“中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例”名单公布,我院药学部案例《以驻科药学服务为切入点,深化药学服务改革》从30个省(区、市)各级改革部门推荐的近2000个改革案例中脱颖而出,成功上榜。

近年来,我院主动顺应老百姓对高质量医疗服务的需求,深化药学服务改革,以驻科药学服务为切入点,快速推动药学服务高质量转型发展,已逐步形成以“患者”为中心,以“队伍”“规范”“管理”为支撑,围绕“驻科药学服务、互联网药学服务、六统一、慢病一体化药学服务体系、处方前置审核、药学门诊、临床药物研究”为创新点的特色体系。

自2013年起,我院开始探索临床药师常规参与临床诊疗,2019年开始进一步深入探索。目前改革取得成效,我院药学部29名驻科临床药师根据各自不同的亚专科方向驻科在相应临床科室开展工作,并通过与专科、专病有机结合形成各具特色的工作模式。

药学部主任方伟表示,深化药学服务改革,能够保障患者用药更加精准、安全、合理,避免医药资源浪费,减轻患者经济负担。未来将继续注重创新药事管理制度、药学人才队伍建设、药学服务职能改革,提升驻科临床药学内涵品质、社区居家药学涉及范畴、互联网+药学服务水平、提升药物临床试验承接能力、医联体同质化管理功能,为健康中国贡献药学力量。(药学部)

## 携手促发展 健康惠民生

2023年1月6日,我院在百安院区三峡印象召开了2022年度医疗集团工作会议。

会上,我院副院长刘华文作了《2022年度医疗集团工作汇报》,分析总结了医院年度工作、集团年度工作及2023年度工作计划。2022年,我院加快医疗集团提质扩容,成立集团管理委员会,新增4家成员单位,医疗集团成员单位增至20家,专科联盟成员单位增加至95家,远程医疗协作单位增加至173家。

过去的一年,我院持续畅通修绿色通道、提供人才交流平台、稳步推进双向转诊、联合病房持续

院长张先祥表示,全院上下将



围绕“落实八项行动促高质量发展推进一体化管理强医防融合”,以抓重点、定指标、严考评、求突破为抓手,实现早筛早治一体化、平战结合一体化。张院长强调,下一步将继续加强医疗集团建设,在“专科共建有力度、专病共治有联动、考核共担有指标、资源共享有投入、高质发展有突破、医防融合有作为、等级创建有成果、保护医疗有要求、绿色通道有机制、个性需求有回应”这十个方面下足功夫,实现医疗集团抱团互助、合作共赢,助推医疗集团单位高质量发展。(医务部)

# 三峡医院人默默扛下所有 只为逾越凛冽寒冬



艰苦卓绝的三年抗疫迎来了关键之战。疫情变化，面临大考，艰难困苦，绝不退缩，这是三峡医院人共同的心声。重重的咳嗽声、嘶哑的问诊声、急促的脚步声，在各诊室内此起彼伏……医护、患者、家属，大家轮番咳嗽，一时间竟分不清谁是患者。

或许是因为身穿着白大褂，或许是眼神里的坚毅，或许是使命使然，病了的医务人员早已忽视了自己也是病人，始终在不知疲倦地缓解着他人的病痛。

自新冠疫情进入新阶段，医院成为首轮感染的主战场，一周之内，医院不少医务人员被感染。

病毒不会因为你是医务人员而妥协，它也让医务人员产生发烧、乏力、咳嗽等严重不适，但是身为医务人员的他们，完全顾不上自己的病痛，默默地坚守岗位，默默地扛下所有。



## A 我们全力畅通生命通道

医院第一时间成立新冠肺炎救治指挥部，建立例会制度，全院上下齐心协力，临床后勤通力合作，着力保障发热门诊、急诊、新冠综合门诊24小时不停诊，重症、妇儿及时救治，各病区正常有序运行，有力保障库区人民生命健康，用实际行动践行“仁爱厚德精医敬业”院训。



### ● 我们守好门诊要道

总院发热门诊11月就诊人次459人次，12月就诊量达到3098人次，平均每天接诊从15人次增至107人次，最多一天接诊256人次，月门诊量增幅近7倍。  
120急救12月呼入11805次，月呼入增幅是上月的1.5

倍，急诊挂号人次从11月的5372人次增至6900人次。

为有效应对病人量骤增，总院发热门诊诊室从2个增至6个，医院从中医诊疗中心、肛肠科、内分泌代谢科、肾病学科等科室抽调23名医护人员增援。

急诊抢救室从原来的1个医生接诊，增至5个医生接诊。紧急开设新冠综合门诊，12月9日开诊以来已接诊500余人，单日接诊量最高83人次。



### ● 我们守住重症堤坝

在做好重症医学科、心脏大血管外科、心血管内科、呼吸与危重症医学科、神经内科、神经外科、消化内科、胸外科等现有重症收治的基础上，在应急医院建立重症监护室，设置90张床位，由救治经验丰富的总院重症监护室承接应急医院重症病区，先后收治重症患者109人。

组织4场重症患者救治专项工作会，优化床位、人力、设备、药品等，以满足重症患者救治。

目前医院共设置重症监护床位290张，配备重症医师290名、重症护士750名。现在院患者3249名，危重患者226名，重症患者329名，全院配置呼吸机215台。

### ● 我们守住妇儿救治

12月12日以来，妇儿发热门诊接诊3472人次，急诊3625人次。

设立阳性患儿应急病区、新生儿、儿童重症、孕产妇等新冠救治隔离病区，收治阳性儿童361例，产科隔离病区收治新冠感染病例孕产妇280例。

儿童重症隔离病区收治新冠病毒感染后重症患儿50余例，其中危重症患儿15例，救治成功率100%。新生儿隔离病区收治新冠感染新生儿21例。



### ● 我们坚持应收尽收

为兑现救治患者一个也不能少的承诺，医院统筹全院医疗资源，采用医务人员混编模式，设置综合一科、二科、三科，分别由肾病学科、呼吸与危重症医学科、神经内科牵头，含内分泌与代谢科、肾病学科、中医内科等各学科医务人员，确保人尽其才、物尽其用。

建立“组包科”模式的专家巡诊机制，各巡诊专家带领本医疗组医师每天定时到相应科室进行巡诊。组织各科室建立新冠救治小组，指导、参与、协调新冠患者的收治、会诊查房、病例讨论等，提升救治能力。

设立“抗疫全勤奖”，号召广大党员、干部及共青团员发扬“轻症不离一线，轻伤不下火线”的顽强斗争精神，全力收治新冠病毒感染者。



### ● 我们创新中药救治

积极发挥中医药在新冠肺炎防治中的作用，创新推出“郑氏愈瘟汤”，含预防方(0号方)、无症方(1号方)、发热方(2号方)、康复方(3号方)，大大提升了预防干预和中西结合救治能力和效率。

对全院无中药饮片处方权的医师，组织了2次培训、多次考核，授权开立“郑氏愈瘟汤”协定处方。在各分院区药房配置中药，方便患者就近取药。

12月16日以来，已开具0号方2498剂，1号方1659剂，2号方4308剂，3号方15822剂。

### ● 我们推行线上诊疗

12月以来，互联网医院图文接诊63147人次，视频接诊691人次，共计接诊63838人次。单日最高接诊3625人次，平均每天接诊2128人次，是平常的2至3倍；处方流转16757人次，平均每天559人次，是平日的6倍。



## B 我们全力做好物资保障

多渠道筹备除颤仪、呼吸机、防护服、N95口罩、防护面屏、手术衣等必备物资。协调支援防护服23000件，N95口罩382756件，防护面屏60053件，鞋套31660只，防护帽子168680件。

建立药品保障临时工作组，迅速构建药品监测、反馈处置快速处理机制，动态优化疫情防控药品目录，对急抢救药品、易短缺药品建立清单，加强药品供应物流配送协调，提前足量储备，对疫情用药、急抢救药品提供坚实有力的保障。

后勤打破原有人员分工，抽调后勤人员613人次加班，重点保供岗位实行AB角；所有后勤管理人员与外包公司管理人员混编，缓解一线减员严重的现状，组建预备队，形成支援梯队，完成维修1059次。



## C 我们全力呵护医护健康

全体医务人员的安危时刻牵动着医院党政工团的心。

院领导分片区走访慰问一线医护人员，了解医护人员身体健康状况与科室工作开展情况，为他们解决实际困难。

开设互联网医院职工健康门诊，为感染新冠病毒的职工判定治疗方式、开具就诊记录，已接诊410人次。

做好一线人员健康管理，上岗体检710人次、返岗体检184人次。注射胸腺法新1548人次、发放新冠预防性袋泡茶1020份。心理测评、干预300余人次。



## D 我们克服万难以待花开

难，确实真的太难；苦，确实真的太苦。

这三年，面对前所未有的艰巨挑战，我们拿出“越是艰难越是向前”的勇气；我们抱着“不战胜病毒不罢休”的决心；我们坚守“轻症不下火线”的信念；我们保持“全院一条心”的统一步伐。

我们有理由相信——有我们三峡医院人的勠力同心，有我们三峡医院人的咬牙付出，有我们三峡医院人的奋勇向前……在不久的将来，疫情定会过去，春天终将到来。我们有理由期待——春暖和花开，欢歌和笑语。

